
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πέμπτη, 22 Ιανουάριου 2004

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.30 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο με αντικείμενο 
την ολυμπιακή προετοιμασία.

Μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που διήρκεσε 
τρεις ώρες, ο Πρωθυπουργός, πλαισιούμενος από τον υπεύθυνο 
υπουργό για τους Ολυμπιακούς Αγώνες υπουργό Πολιτισμού 
Ευάγγελο Βενιζέλο και τον υφυπουργό Τύπου και υπεύθυνο του 
Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχο Χυτήρη, προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι, συνεδρίασε σήμερα ίο Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο 
ασχολήθηκε με τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Η συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου είχε αυτό το αντικείμενο, γιατί ακριβώς η αρχή του χρόνου 
σηματοδοτείται από την τελευταία, αλλά και πιο κρίσιμη φάση της 
ολυμπιακής προετοιμασίας. Από την εφαρμογή ενός συστηματικού και 
φιλόδοξου σχεδίου εκσυγχρονισμού της χώρας σε πολλούς τομείς: στις 
υποδομές, στις νοοτροπίες, στις μεθόδους εργασίας, στην ανταγωνιστικότητα, 
στη διεθνή της θέση και εικόνα.

Τίποτε από αυτά που καταφέραμε, σε σχέση με τους Ολυμπιακούς Αγώνες, 
δεν έγινε χωρίς κόπο, χωρίς όραμα, χωρίς εντατική εργασία, επί πολύ 
καιρό. Αντιμετωπίσαμε στο διάστημα της προετοιμασίας ανυπόστατες 
αρνητικές κριτικές που αποπροσανατόλιζαν την κοινή γνώμη. Ότι τάχα δεν 
είμαστε ικανοί να διοργανώσουμε τους Αγώνες, ότι θα πάρουν τους Αγώνες 
από την Ελλάδα, ότι τα έργα δεν θα ξεκινήσουν και φυσικά δεν θα 
τελειώσουν, ότι θα προκύψουν χρέη για τις επόμενες γενιές.

Όλα αυτά διαψεύστηκαν και διαψεύδονται κάθε ημέρα που περνάει και 
ολοκληρώνεται η ολυμπιακή προετοιμασία. Αποδεικνύεται στον κάθε 
'Ελληνα ότι η προετοιμασία, για μας, ήταν ένα κορυφαίο γεγονός και αυτό το 
γεγονός στηριζόταν σε ένα συγκεκριμένο και δεσμευτικό πρόγραμμα. Ότι οι 
Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες του 2004 αποτελούν για μας ένα 
έργο μείζονος εθνικής σημασίας, έργο με πολλαπλά και συμπληρωματικά 
οφέλη για την εθνική οικονομία, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικής 
παρουσίας της χώρας μας στον ευρύτερο ευρωπαϊκό περίγυρο και για τη 
διεθνή προβολή της Ελλάδας.

Πρώτος στόχος μας ήταν και είναι η άψογη διεξαγωγή των Ολυμπιακών 
αλλά και των Παραολυμπιακών Αγώνων με την ενεργό συμμετοχή της 
ελληνικής κοινωνίας και με τις καλύτερες δυνατές επιδόσεις των Ελλήνων 
αθλητών.
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Δεύτερος στόχος ήταν και είναι να αποκτήσει η Ελλάδα ένα νέο «όνομα», 
να ταυτιστεί στη συνείδηση της διεθνούς κοινής γνώμης με την επιτυχία της 
Ολυμπιακής και Παραολυμπιακής διοργάνωσης με όλες τις θετικές 
επιπτώσεις που αυτό έχει μακροπρόθεσμα στο κύρος της χώρας και στη 
λειτουργία της.

Τρίτος στόχος είναι να διατηρηθεί η οικονομική και αναπτυξιακή 
δυναμική της Ολυμπιακής προετοιμασίας που συμβάλλει στο ρυθμό 
αύξησης του ΑΕΠ, στην τόνωση της απασχόλησης και στη δημιουργία, 
γενικά, νέων δυνατοτήτων για τη χώρα.

Τέταρτος στόχος είναι να αξιοποιηθούν μεταολυμπιακά όλα τα έργα προς 
όφελος του αθλητισμού και όχι μόνον, του πολιτισμού και κυρίως της 
κοινωνίας των πολιτών.

Τα Ολυμπιακά έργα που παραδίδονται ήδη από το 2003 τεχνολογικά άρτια, 
είναι προσβάσιμα για τα άτομα με αναπηρίες -  και αυτό είναι σημαντικό - 
και εκτελούνται σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα. Θέλω να τονίσω ότι 
προστατεύουν το περιβάλλον και χαρακτηρίζονται από σημαντική κοινωνική 
χρησιμότητα. Μετά τους Αγώνες υποστηρίζουν άμεσα και αποτελεσματικά 
τις ανάγκες της κοινωνίας και της διοίκησης.

Το Ολυμπιακό Χωριό δημιουργεί 2200 κατοικίες για τους δικαιούχους του 
ΟΕΚ. Τα Χωριά Τύπου στο Πανεπιστήμιο και το Πολυτεχνείο γίνονται νέες 
μοντέρνες φοιτητικές εστίες, που δεν έχουν καμία σύγκριση με αυτές που 
υπήρχαν. Το Χωριό Τύπου στο Μαρούσι φιλοξενεί τη νέα έδρα του 
Υπουργείου Παιδείας. Το Χωριό Τύπου στην Αμυγδαλέζα μετατρέπεται σε 
Σχολή Αστυνομίας. Θα μπορούσα να αναφέρω και άλλα πολλά 
παραδέιγματα που όλα δείχνουν ότι κάθε ευρώ επενδύθηκε με κριτήριο 
χη μεχαολυμπιακή χρησιμότητα του έργου.

Επενδύουμε 4.6 δις ευρώ για τις ανάγκες της Ολυμπιακής προετοιμασίας, 
στην Αθήνα, στις άλλες Ολυμπιακές πόλεις και στην Περιφέρεια. Το ποσό 
αυτό κατανέμεται σε ένα διάστημα 5 ετών, με καθημερινή παρακολούθηση 
του Ολυμπιακού προϋπολογισμού, με αναπτυξιακές και όχι πρόσκαιρες 
προτεραιότητες. Η οικονομία ενισχύεται, αποκτά νέο δυναμισμό, 
ελληνικές επιχειρήσεις συμμετέχουν σε όλα αυτά τα έργα, κερδίζουν 
σε τεχνογνωσία, προσφέρουν νέες θέσεις εργασίας.

Επίσης, ενδεικτικά αναφέρω ότι η Αθήνα ανανέωσε το ρυθμιστικό σχέδιο 
ανάπτυξής της, υπάρχουν πολλοί πόλοι αθλητικοί και πολιτιστικοί τώρα 
πια, βελτιώνει το οδικό και μεταφορικό της δίκτυο (Αττική Οδός), αποκτά 
πρόσβαση προς τη θάλασσα, αποδίδει τη μεγάλη έκταση του παλαιού 
αεροδρομίου στο Ελληνικό στους πολίτες, όπου θα γίνει ένα Μητροπολιτικό 
Πάρκο. Δημιουργεί έτσι τις προϋποθέσεις να λειτουργήσει ως ένα μείζον 
επιχειρηματικό, τουριστικό, πολιτιστικό και αθλητικό κέντρο. Η 
Θεσσαλονίκη, η Πάτρα, ο Βόλος, το Ηράκλειο προβάλλονται παγκόσμια, 
γιατί συμμετέχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες, εξοπλίζονται με νέες 
υποδομές που υποστηρίζουν τις μεγάλες τους ευκαιρίες. Η Πάτρα την
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Πολιτιστική Πρωτεύουσα 2006 και η Θεσσαλονίκη τη διεκδίκηση της EXPO 
2008. Πέρα από αυτά, όλη η χώρα συμμετέχει στο Πρόγραμμα ΕΛΛΑΔΑ 
2004 που επιτρέπει την αθλητική σύγκλιση της Περιφέρειας με το Κέντρο 
με έργα σε όλες τις περιοχές της χώρας.

Με το πρόγραμμά μας δημιουργήθηκαν και δήμιουργούνται πάνω από 
εκατό χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, διατηρείται ο ρυθμός ανάπτυξης της 
οικονομίας σε υψηλά επίπεδα, ενισχύονται η βιομηχανία, η βιοτεχνία, ο 
τουρισμός, ο κατασκευαστικός τομέας, αναπτύσσονται νέες παραγωγικές 
δραστηριότητες.

Δική μας εκτίμηση είναι ότι, αντίθετα με αυτό που λέγεται πως μετά τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες η οικονομία θα βρεθεί σε μαρασμό, η οικονομία θα 
έχει μια νέα αναπτυξιακή δυναμική. Όλη η χώρα προετοιμάζεται για το 
μεγάλο γεγονός της Ελλάδος. Πετυχαίνουμε άλλο ένα μεγάλο στόχο, μαζί με 
τους μεγάλους στόχους που πετύχαμε τη τελευταία οκταετία. Και όλα αυτά 
για μία δυνατή Ελλάδα, για μία Ελλάδα που έχει κύρος, για μια Ελλάδα για 
την οποία αισθάνονται οι πολίτες της υπερήφανοι.

Σας ευχαριστώ».
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